

锚定更快更实更贴心

# “遂昌奋斗” 将“最多跑一次”进行到底

■本报记者 张李杨 通讯员 郑雨薇 见习记者 程航



成绩夺目,捷报频传。

遂昌最新一份改革“成绩单”显示:2018年,遂昌共梳理群众和企业到政府办事事项1394项,全部实现“最多跑一次”;营业执照“28证合一”实现减证便民;实现企业投资项目落地审批建设投产跑一次;编制慢性病医疗目录,使山区患慢性病群众在家门口就医买药成为现实……

自2016年“最多跑一次”改革开展以来,“只跑一次”,成为遂昌关注度最高的改革关键词。它不仅仅是一种理念、一个目标,更是越来越多群众和企业最切身的感受、“获得感”的来源。

如今,“最多跑一次”改革大潮继续在平昌大地奔涌,其释放出来的动能,犹如一股磅礴的力量,破除横亘于前的坚冰,让遂昌赢得源源不断的发展动力,帆满风劲地远航。

## 满足人民对美好生活的需要 ——“跑”进群众心坎里

从与群众生产生活关系最紧密的领域和事项做起,在群众反映最强烈、最渴望解决、最难办的事情上突破,以实际行动增强人民群众实实在在的获得感,这是遂昌“最多跑一次”改革最根本的出发点和落脚点。

家住西畝乡举淤村口的罗根兰是一位八旬老人,患有高血压、糖尿病、慢性肾病等多种慢性病的她每天需要吃5种药。瑞格列奈片(降糖药)、厄贝沙坦片(降压药)、苯磺酸氨氯地平片(降压药)、阿托伐他汀钙片(降血脂)、硫酸氢氯吡格雷片(预防动脉硬化)这些药名虽然又拗口又长,罗根兰却记得一字不差。因为从去年5月开始,她每个月都要到乡卫生院自行配药。她说,买药的时候,总要说得上药名。

去年4月中旬,遂昌组织9名药品专家代表,根据药品层次、临床应用、价格合理性、医保报销比例等要素对药品大目录进行遴选,共制定公立医疗机构慢性病必备药物35种、备选药物28种共两套目录,涵盖本地常见的慢性病种,实现县乡公立医疗机构的糖尿病、高血压等常见病、慢性病用药的品种品规的统一。

仅一个星期,全县21家公立医疗机构实现在采购平台上采购统一目录里的慢性病药品,使占全县总人口约7%和2%的患高血压、糖尿病等慢性病群众实现家门口就医买药。

实现统一药品目录前,西畝乡卫生院只能买到瑞格列奈片和厄贝沙坦片两种药。“只吃这两种药效果不好,需要5种药一起吃才有效果。”罗根兰说,为了买药,她儿子每月不得不乘坐客车,花费3个半小时到县城医院配药,有时还赶不上当天回家的班车,非常不便。

如今,罗根兰在西畝乡卫生院用不到10分钟的时间就能配到她所需要的药品,还能省下74元往返车票、吃住费用。

除了编制慢性病医疗目录,遂昌还成立磁共振检查信息共享工作站,通过“云共享”,将投资550多万元的“磁共振”设备进行共享。让在中医院就诊做“磁共振”的患者只需到县人民医院“跑一次”,一改以往到县人民医院重新门诊、预约、检查、取单等“多趟跑”现象。自去年4月下旬该平台运行以来,磁共振云共享服务120余人。

此外,遂昌还开通远程医疗会诊平台,打通县医院与浙医二院国家网络医院的共享通道,通过远程医疗平台上预约、网上支付、就诊指引等移动功能投入使用,实现预约挂号零跑、费用结算零跑、省级专家会诊零跑。借力“浙医二院远程教育平台”,开展远程业务培训,以“专家共享、临床共享、教学共享”提升医务技术质量,让大山里的群众享受到在家门口的省级医院服务。

## 为市场主体再次“松绑” ——“跑”出服务新速度

方便群众办事是以人民为中心最直接的表现。遂昌持续深化“最多跑一次”改革,加快转变政府职能,注重加强宏观调控、市场监管和公共服务,激发全社会创新创业活力。

“太方便了!本来以为要和以前一样跑六七个地方才能办下来,没想到在工商窗口一次就搞定了!”第二次办理营业执照的褚少军,在遂昌县行政服务中心商事登记窗口花了不到半小时

就领到了营业执照。因为这事,这位遂昌安顺物流有限公司的法人逢人就夸政府现在的服务是既贴心又到位。

褚少军办事如此顺畅,得益于遂昌县市场监督管理局最近推出的“多证合一”改革。此轮“多证合一”改革,是在遵循全国统一实施“多证合一”改革的基础上,对原本实行“五证合一”改革(工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证)的升级版。

自2017年实施“多证合一”改革以来,遂昌县在整合涉及“五证合一”等16个事项基础上,将粮油仓储企业备案、公司刻制备案、资产评估机构及其分支机构备案等12项纳入“多证合一”范畴,使“多证合一”事项达28项。

以再生资源回收经营者备案为例,改革前,企业办理营业执照后,还需分别到经贸局和公安部门办理备案手续;改革后,仅需办理“多证合一、一照一码”营业执照,由市场监管部门通过数据共享将企业信息推送给商务和公安部门,无须申办人到经贸局、公安部门再行办理备案手续。

“申请人在办理企业注册登记时只需要填写‘一张表格’,向‘一个窗口’提交‘一套材料’,我们就可以直接核发营业执照。”遂昌县市场监督管理局许可科祝霄雷介绍,自去年7月2日实施“多证合一”改革以来,该窗口已为128家企业完成了执照办理工作,这一举措不仅大大缩短了办事时间,也大大减少了办证数量,降低了企业的创业成本。

## 打破部门壁垒规范权力行使 ——“跑”通数据信息孤岛

以群众感受为标准倒逼“最多跑一次”改革的深入推进,继续推动政府职能的加快转变,更是“互联网+政务服务”的深化运用。

5分钟,那然生命文化股份有限公司代理人涂先生在遂昌县妙高林业工作中心站服务窗口用办好了原本只能到30公里外石练林业工作中心站办理的林木采伐许可事项。

遂昌是全市“全域通办”林业审批机制试点县,去年,遂昌县林业局通过走访调研和征求基层意见,制定出台了《遂昌县林业服务事项“全域通办”实施方案》,完善了登记流程再造、登记业务衔接、档案移交保管等工作,探索了“管理有区域、服务无界限”的服务新模式。

目前,该局依托“一窗受理”平台,打破了属地受理、属地办理的传统模式,事项受理和办理按照“审批权属不变、数据网络流转、批件快速送达”模式进行内部流转,实现了林业服务事项县域范围内任一网点可办且只跑一次。

从“群众关心的小事”做起,努力在提升群众感受的“小变化”和“小幸福”上更进一步、更快一步。

遂昌县公安局出入境窗口配备自助签注一体机,市民持电子往来港澳通行证申请再次签注,所需时间从7个工作日压缩到3分钟。同时,将“车辆违章处罚自助一体机”入驻黄沙腰镇、石练镇、北界镇等乡镇。

住房公积金单位版网上服务大厅正式上线。遂昌单位住房公积金缴存信息查询、住房公积金基数调整、住房公积金补缴、个人住房公积金账户设立、封存、启封、转移、合户等业务实现零材料零上门自助办理。

遂昌税务局、国土局实现涉税信息共享。办理不动产交易业务的纳税人只需提供一套资料,共性资料由国土部门统一存档,部分涉税资料由税务部门自行留存。

遂昌县住房公积金与建设银行建立内部数据交换传输机制。职工办理住房公积金组合贷款直接前往建行申请即可,实现住房公积金组合贷款全流程办理“只跑一次”。

这一系列的改革是遂昌加快构建互联互通的“数据政府”,打造更有效率的“智慧政府”的坚实步伐。

改革不停顿,开放不止步。新的一年,遂昌将继续把“最多跑一次”改革作为突破口,谋划实施一批群众最期盼、发展最急需的重大改革举措,以改革再创民营经济新优势,以改革加强社会治理,以改革优化发展环境,以改革惠及更多群众。

## 安全培训“线上跑” 企业学习“零次跑”

# “线上”安全培训 真的好

本报讯(记者 张李杨 通讯员 郑雨薇)“以前要上培训课,不仅跨时长,二三十个课时来回跑也不方便。现在可好啦,用手机就可以进行视频培训,考试也可以在手机上进行!”不久前,浙江凯恩电池有限公司安全员陈靖对一款名叫“链工宝”的APP赞不绝口。

以往,遂昌的企业需要通过公办职业院校的安全培训中心开展安全培训,但报名人数不足难以开班、师资力量匮乏、学员因事无法准时上课等问题一直是这类集中式分期办班模式的“硬伤”。

“我们在走访企业过程中,企业反映最多最集中的也是这类问题。”遂昌县安监局安全监察科科长杨金彩说,经多方努力,他们与国家应急管理宣教中心安全生产宣教平台达成协议,成立了遂昌县“线上”安全培训中心,于去年9月1日正式开班。

截至目前,共有100余家企业200余人参与网络线上教育培训,其中160余人已完成学时,顺利取得安全生产培训合格证书。

据了解,该“线上”安全生产培训主要针对一般企业主要负责人、安管员,高处作业、低压电工、电焊等三种特种作业人员。培训前,学员用学籍账号在“链工宝”中注册,一般企业负责人、安管员如果是初次取证的只要在手机里学完32学时,再培训学员学完16学时,并在手机里完成考试即可。考试合格的,培训中心会把培训合格证书寄出,考试没通过的,还可以在手机上进行补考。

安全培训“线上”完成在遂昌推出不到一个学期,受到企业和学员的一致好评。“以前参加安全培训一定要到到到,因工作关系,时间上经常会有冲突。”陈靖说,现在只需打开手机,随时随地都可以学习,不再受限制。

“在现有基础上,我们将继续联合遂昌县‘线上’安全培训中心扩大培训内容,根据企业需求,打造‘订单式’全员培训。”杨金彩说,他们计划用两年时间,打造“线上”安全培训的“遂昌品牌”,为当地企业安全生产保驾护航。

深度报道